



年度预算3亿元的四川省重大文艺项目扶持和精品奖励办法(试行)来了 优秀电影、电视剧作品最高可获600万元奖励

从“四川造”电视剧《索玛花开》、《天下粮田》等频登央视,到四川编剧“五朵金花”创作的多部“超级热剧”屏霸影视圈,再到大型原创舞剧《努力餐》拿下“荷花奖”……近年来,四川的文艺创作精品频出,成就有目共睹。

5月10日,《四川省重大文艺项目扶持和精品奖励办法(试行)》(以下简称《办法》)出台,明确了重大文艺项目扶持和精品奖励的政策范围、对象和标准。其中第四条明确:省政府给予扶持和奖励,资金由省财政预算安排,年度预算规模3亿元。

遴选扶持一批作品

《办法》提出:重大文艺项目扶持作

品类型主要包括电影、电视剧、舞台剧。省直相关行业主管部门(单位)按照职责分工,建立重大文艺项目动态遴选机制,原则上每年遴选6部电影、6部电视剧、6部舞台剧,再从中优选3部电影、3部电视剧、3部舞台剧予以集中扶持,具体由领导小组评选审定。

其中,电影按照每部扶持总额不超过项目实际总投资30%且最高不超过1500万元的标准予以扶持。电视剧按照每部扶持总额不超过项目实际总投资30%且最高不超过2000万元的标准予以扶持。舞台剧按照每部扶持总额不超过项目预算总投资30%且最高不超过1000万元的标准予以扶持,舞台剧项目在申报前应完成舞台首演或试演。

优秀作品将获重奖

同时,《办法》指出,精品奖励作品类型包括影视类、舞台艺术类、文学作品类、视觉艺术类等。

电影方面,获得中央宣传部精神文明建设“五个一工程”奖,奖励标准为600万元;获得国际A类电影节、奥斯卡金像奖的主竞赛单元奖项,奖励标准为200万元;获得中国电影华表奖,根据不同的类别,奖励标准分别为400万元、100万元。获得中国电影金鸡奖,根据不同的类别,奖励标准分别为300万元、50万元。获得大众电影百花奖,根据不同的类别,奖励标准分别为300万元、100万元、50万元。此外,根据首次公

映,累计的票房,以及获得“金熊猫”国际传播奖,也有不同的奖励标准。

电视剧方面,获得中央宣传部精神文明建设“五个一工程”奖,奖励标准为600万元;获得中国电视剧飞天奖,奖励标准为400万元。同时,获得中国电视金鹰奖、上海电视节白玉兰奖、“金熊猫”国际传播奖等奖项,也有相应的奖励标准。此外,电视剧板块还有首播奖励。

此外,在舞台剧、文学作品、电视纪录片(专题片)、电视动画片、广播剧、舞蹈,以及戏剧、曲艺、歌曲、音乐、木偶、皮影、杂技、民间文艺等独立呈现的节目或作品,书法、摄影、美术等作品,都有相应的奖励标准。

华西都市报-封面新闻记者 李雨心

奋斗百年路 启航新征程

比普通鞋子大一倍的乌拉鞋 见证赵一曼在东北抗日的艰苦岁月

红色文物讲述百年党史



赵一曼烈士塑像。



赵一曼穿过的乌拉鞋。

共忆百年峥嵘岁月,聆听文物中的红色故事。

5月10日,华西都市报、封面新闻推出“红色文物讲述百年党史”系列报道。第二期,我们聚焦一双简陋的乌拉鞋,聆听民族英雄赵一曼抗击日伪的艰辛故事。

赵一曼,原名李坤泰,又名李一超,四川省宜宾县白花镇人(现宜宾市翠屏区白花镇)。1931年“九一八事变”后,她被调到东北,在沈阳工厂中领导工人斗争。1933年4月,她参加领

导了哈尔滨电车工人反日罢工斗争。

1934年春,赵一曼任中共珠河中心县委书记,发动群众建立农民游击队,配合抗日部队作战。后兼任东北人民革命军第三军第二团政治委员,率部活动于哈尔滨以东地区,给日伪以沉重的打击。7月,赵一曼赴哈尔滨以东的抗日游击区,任珠河中心县委书记,后任珠河区委书记。1935年秋,赵一曼兼任东北人民革命军第三军一师二团政委。

宜宾市赵一曼纪念馆位于宜宾市翠屏山半山腰,四周翠绿葱茏。这个由明代书院改建的纪念馆,是一个两进制的四合院,馆内收藏了与赵一曼相关的文物、资料748件,其中珍贵文物80件。陈列在第二展厅玻璃柜里的两双“大”鞋子,特别引人注目。这两双破旧的鞋子,大小是普通鞋子的两倍。这样的物品,将人带回了那个艰苦的年代。

“这是赵一曼在抗日时穿过的乌拉鞋,很多游客看到后都提出了鞋子

为什么这么大的疑问。”展厅内,讲解员杨帆讲述了这双鞋子的故事。

乌拉鞋是“抗联”战士在东北就地取材,用牛皮制成的,远大于人脚正常的尺寸。

“鞋子这么大,不是因为脚大,而是天气太冷了。”杨帆介绍,当时,战士们需要在鞋子里面塞很多东西,比如布块、棉花、乌拉草等,用于保暖。乌拉草有点像灯芯绒,塞到鞋子里面可以保暖和防雪。

这样的鞋子现在看来虽然很简陋,但是在那个没有鞋穿的年代,已经非常好了。杨帆说,当时乌拉鞋是战士们珍贵的装备。杨靖宇将军在冬天的时候就曾说过,“给我一双棉鞋吧,我就能把日本撵出去!”所以,纪念馆陈列的不仅是一双鞋,更是当时抗联面临环境非常艰难、战士们特别艰苦的体现。

1935年11月,在与日军作战中,赵一曼为掩护战友而腿部负伤,昏迷中被俘。1936年6月28日,赵一曼在董宪勋与韩勇义的帮助下成功逃离。6月30日,赵一曼在奔往抗日游击区的途中不幸再次落入日军手里。8月2日,赵一曼在珠河县(今黑龙江省尚志县)小北门外英勇就义,年仅31岁。

华西都市报-封面新闻记者 伍雪梅
见习记者 杜卓滨 伍勇 摄影报道

成都出台紧急通知

坚决制止在楼梯间等处停电动车

●在各物业服务区域集中开展电动车违规停放充电行为专项整治,对在共用走道、楼梯间、安全出口处等公共区域停放电动车或者为电动车充电的行为予以坚决制止并组织清理;对拒不清理的,要及时向消防救援机构或者公安派出所报告

●要进一步加强非机动车停车场(库)的管理,按规范设置充置充电设施,加强消防安全检查,依法合理计收相关费用

华西都市报讯(四川日报全媒体记者雷健)5月11日,成都市物业管理协会发布关于进一步加强物业服务区域电动车停放充电管理的紧急通知。根据《通知》,成都将进一步加强物业服务区域电动车停放充电管理。

《通知》要求集中开展电动车违规停放充电行为专项整治。各物业服务企业要态度坚决、措施有力,在各物业服务区域集中开展电动车违规停放充电行为专项整治,对在共用走道、楼梯间、安全出口处等公共区域停放电动车或者为电

车充电的行为予以坚决制止并组织清理;对拒不清理的,要及时向消防救援机构或者公安派出所报告。

物业要进一步规范电动车停放和充电服务行为。各物业服务企业要进一步加强对非机动车停车场(库)的管理,按规范设置充置充电设施,加强消防安全检查,依法合理计收相关费用,为业主和物业使用人提供便捷高效的电动车停放和充电服务。鼓励物业服务企业采用科学技术手段,加强电动车停放充电管控。

物业将组织发动业主齐抓共管。各物业服务企业要充分发动广大业主,坚决抵制电动车违规停放或充电行为,引导广大业主自觉遵守消防法律法规和消防安全管理规定,发现电动车火灾隐患和消防安全违法行为时,要及时拨打“96119”举报电话或者通过有效途径,向公安机关举报。

此外,物业还要加强消防安全宣传教育,总结推广各物业服务企业在开展电动车违规停放充电行为专项整治行动中的好经验好做法等。